

## **Отчёт**

краевой стажировочной площадки Муниципального автономного учреждения  
дополнительного образования центра детского творчества

г. Курганинска за 2019 год

*Курирующая кафедра ГБОУ ИРО Краснодарского края: кафедра психологии и педагогики.*

*Наименование краевой стажировочной площадки: «Восстановительный подход в системе профилактической работы с несовершеннолетними в образовательном учреждении».*

*Цель деятельности: создание условий для детей и педагогических работников, специалистов по изучению технологий восстановительного подхода (медиации) в разрешении конфликтных ситуаций.*

*Задачи:*

- Сформировать представление о новых концептуальных подходах в организации работы с несовершеннолетними, склонными к конфликту;
- Раскрыть особенности концепции и теоретических основах восстановительного подхода, медиации.
- Сформировать представление о системе внедрения восстановительных технологий в деятельность педагогов образовательных учреждений в Курганинском районе, механизмах межведомственного и внутриведомственного взаимодействия.
- Сформировать практические навыки ведения восстановительных программ.
- Спроектировать использование восстановительных технологий в образовательных учреждениях города Курганинска.
- Способствовать созданию сферы профессионального сотрудничества специалистов, применяющих восстановительный подход в профессиональной деятельности.
- Подготовить проекты учебно-методических комплектов для специалистов ОО по использованию восстановительного подхода в системе профилактической работы с несовершеннолетними в образовательной организации.

В рамках курсов повышения квалификации ГБОУ ДПО ИРО Краснодарского края были проведены мастер-классы по теме «Служба школьной медиации»: в феврале в городе Тимашевск, в июле в станице Павловской, в октябре в городе Туапсе, ноябре в городе Новороссийске. В мастер-классах приняли участие более 90 слушателей курсовой «Медиации в образовании и социальной сфере». В системе работы краевой стажировочной площадки за год укрепились традиции организации и проведения интерактивных мероприятий с участием взрослых и детей Курганинского района, Краснодарского края и России. Профилактические направления работы по программе «Равный – Равному», включены в социальные проекты и планы активистов школьного самоуправления, педагогических сообществ образовательных организаций и детских общественных волонтёрских объединений.

В январе, 2019 прошёл конкурс исследовательских работ «Конфликт в образовательном учреждении», участниками которого стали 26 волонтёров школьных служб медиации. Подготовлено 3 социальных проекта по развитию системы школьной медиации. Проект «Теория добра» стал победителем всероссийского конкурса «РДШ – территория самоуправления», команда волонтёров медиаторов получила грантовую поддержку и оборудование для организации и проведения интерактивных занятий с детьми, оказавшимися в сложных жизненных ситуациях.

В феврале на базе центра детского творчества прошла серия мастер-классов «Семейная конференция», «Круг заботы» участниками которых стали 86 представителей семи волонтёрских объединений школьных служб медиации Курганинского района. На мастер-классах прошла презентация проекта «Рабочая тетрадь «Методичка мед.иат.ра образовательного учреждения», который используется специалистами и активистами районной службой школьной медиации. На конкурс методических разработок «Бесконфликтное общение» было заявлено 34 методических проекта по организации и проведению занятий с коллективами классов по предупреждению групповых и личностных конфликтных ситуаций. 9 активистов детского общественного объединения

«Теория добра» по результатам конкурсного отбора получили приглашения на смену «Старт-Ап моего успеха» ВДЦ «Орлёнок» г. Туапсе.

В марте юные журналисты медиа платформы «Пропаганда XXI» прошли обучение по научно-образовательной программе «Окно в журналистику. Санкт-Петербург» с целью повышения уровня информационной культуры и развития международных связей по обмену опытом работы. Результатами программы стали высокие результаты конкурсных событий и звание «Лучший журналист» у Тимофеевой Дианы. По итогам обучения по программе Санкт-Петербурга волонтёры медиаторы провели мастер-классы по созданию актуального контента в социальных сетях. Провели мастер-классы по созданию презентаций об итогах работы.

В марте волонтёры медиаторы провели площадку «Некоторые итоги погружения в медиацию». На зональном семинаре для педагогов дополнительного образования Армавира, Белореченска, Усть-Лабинска волонтёры медиаторы организовали работы 4 профильных площадок по технологии работы медиатора в образовательных организациях и учреждениях дополнительного образования.

В апреле активисты и специалисты школьных служб медиации стали участниками Всероссийского конгресса с международным участием волонтёров «Психологическая помощь-2019», познакомились с программой мастер-классов, конференции, форума по психологическому волонтерству и добровольчеству, выступили на дискуссионных площадках форума с итогами работы по социальным проектам. На семинаре «Культура добровольчества» представили опыт работы по развитию системы школьных служб медиации в Курганинском районе, внесли ряд предложений по взаимовыгодному социальному партнёрству.

В мае в Москве активисты волонтёрского движения выехали в Москву для участия в международном фестивале «Детство без границ» с целью трансляции опыта общественной социально-значимой работы. Успешно защищили 5 проектов, получили гран-при фестиваля за высокий результат практической работы на территории Краснодарского края.

В июне прошла работа летней тематической площадки «Теория добра» для активистов волонтёров медиаторов. Сертификаты участников получили 35 подростков, получивших теоретический и практический уровень обучения. Волонтёры медиаторы центра детского творчества Курганинска получили дипломы за высокое качество обучения и уровень практических знаний в области школьной медиации. Руководитель делегации Т.В.Куделькина награждена дипломом фестиваля за высокое качество работы и результативный опыт по сопровождению волонтёрских команд, сертификатом за участие в научно-методическом семинаре «Детские общественные объединения как социально-культурный институт самореализации детей и подростков».

В июле по приглашению руководителя профильной смены Т.В.Болотниковой волонтёры медиаторы ДОО «Теория добра» провели тематический день для активистов разновозрастных отрядов по месту жительства в Михайловском филиале МКУ «Молодёжный центр развития личности» МО Курганинский район. За высокий уровень мастерства и успешной реализации проекта тематического дня, все волонтёры награждены грамотами.

В августе команда волонтёров медиаторов Курганинского района приняла участие в многопрофильной смене Алтайского края «МЛДД – Алтай» г.Барнаул. Результатом участия стало организация мастер-классов по эффективным формам работы с детьми, оказавшимися в трудных жизненных ситуациях. Руководитель команды Т.В.Куделькина раскрыла секреты результативной работы волонтёров медиаторов на территории Краснодарского края через организацию школы имиджевых технологий и медиаций. Все участники награждены дипломами, грамотами за высокий результат работы на международной многопрофильной смене.

В сентябре команда 12 активистов волонтёрского движения «Теория добра» получили приглашение на профильную международную смену «Фестиваль культур России» ВДЦ «Орлёнок» для организации и проведения тематических мероприятий. В течение смены волонтёры медиаторы проводили мастер-классы, консультировали, организовывали мероприятия по восстановительным технологиям. По итогам смены команда «Теория добра» получила дипломы победителей индивидуальной конкурсной

программы и благодарственное письмо от А.В. Джеса директора ФГБОУ ВДЦ «Орлёнок».

В октябре в ст.Михайловской 35 волонтёров медиаторов объединения «Теория добра» при поддержке районного центра развития молодёжной инициативы провели межмуниципальный форум «Молодёжный прорыв». Участниками форума стали 75 подростков из Армавира, ст.Темиргоевской, ст.Михайловской, Белореченска, Майкопа. Результатом форума стали новые социальные проекты по объединению волонтёрских команд с целью решения проблем занятости подростков и сопровождению детей, оказавшихся в сложных жизненных ситуациях.

В октябре, в Армавире филиале ИРО Краснодарского края представили опыт работы по развитию волонтёрского движения на территории Краснодарского края для слушателей курсов «Организация детского движения на территории образовательной организации», «Деятельность социального педагога в рамках реализации профессионального стандарта «Специалист в области воспитания» выступили с презентацией социального проекта «ReСтарт».

В ноябре, в Армавире филиале ИРО Краснодарского края А.В.Вецвагарис, Ю.А. Таций методисты ЦДТ Курганинска представили опыт работы по теме «Восстановительные технологии в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних» для слушателей курсов.

В ноябре команда 25 волонтёров медиаторов ДОО «Теория добра» по результатам конкурсного этапа получила приглашение от И.Г.Николаева АНО «Центр Со-действие» г.Челябинск для участия в профильной смене «Игро-Бум». Волонтёры медиаторы представили результативные игровые проекты, которые объединили всех участников смены. По результатам работы команда волонтёров награждена дипломами победителей в индивидуальных конкурсных программах и благодарственным письмом в адрес Т.В.Куделькиной руководителя ДОО «Теория добра».

В декабре на районном конкурсе социальных проектов волонтёры медиаторы представили проект «Нет проблем» для детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Фенева О.И., Вецвагарис А.В. провели мастер-класс для 20 слушателей курсов «Деятельность специалистов ШВР по обеспечению социальной успешности» в городе Армавире.

По итогам работы более 350 участников краевой стажировочной площадки «Восстановительный подход в системе профилактической работы с несовершеннолетними в образовательном учреждении» в течение года удостоены высоких наград административных команд Курганинского района, ВДЦ «Орлёнок», СПО-ФДО, Лига юных журналистов, ИРО Краснодарского края, ЮНПРЕСС-Пермь, АНО Центр Со-Действие» г.Челябинск, МДЦ «Артек» г.Семфиropоль. Благодаря эффективному сотрудничеству с С.К. Рыженко к.п.н. кафедры психологии и педагогики, научным руководителем площадки, Т.С. Масаловой специалиста армавирского филиала ГБОУ ДПО ИРО Краснодарского края, стало возможным участие в престижных мероприятиях Краснодарского края, России по развитию системы волонтёрского движения и эффективной реализации социальных проектов. Информацию о результатах и направлениях работы юных медиаторов можно читать: [https://vk.com/krdoo\\_energiya\\_kubani](https://vk.com/krdoo_energiya_kubani), <https://vk.com/kurganinskies>

Зав.кафедрой психологии и педагогики  
ГБОУ ДПО ИРО Краснодарского края

Директор МАУ ДО ЦДТ г.Курганинск

Согласовано:  
Курирующий проректор  
ГБОУ ДПО ИРО Краснодарского края



 Е.В. Куренная

 Г.А. Дунай

 Е.В. Крохмаль